



ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИН
ЭКОНОМИКА АТАЛАНĂВĔН ТАТА ПУРЛĂХ
ХУТШĂНĂВĔСЕН МИНИСТЕРСТВИ

МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО
РАЗВИТИЯ И ИМУЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
(МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ ЧУВАШИИ)

Президентский бульвар, д. 10, г. Чебоксары,
Чувашская Республика, 428004,
тел. (8352) 56-52-22, факс (8352) 56-52-22 (доб.2302)
e-mail: economy@cap.ru,

www.economy.cap.ru

ОКПО 00086266, ОГРН 1022101136507,

ИНН/КПП 2128015438/213001001

30.10.2023 № 05/18-16762

На № _____ от _____

Государственная служба Чувашской
Республики по делам юстиции

Заключение об оценке регулирующего воздействия
проекта закона Чувашской Республики № 215-7 «Об обеспечении тишины и
покоя граждан на территории Чувашской Республики»

Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики (далее - министерство) рассмотрело сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ, сводный отчет об ОРВ) проекта закона Чувашской Республики № 215-7 «Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Чувашской Республики» (далее – проект закона) и сообщает следующее.

Проект закона внесен Государственным Советом Чувашской Республики. Процедура ОРВ проекта закона проведена Государственной службой Чувашской Республики по делам юстиции в соответствии с распоряжением Председателя Государственного Совета Чувашской Республики от 22 сентября 2023 г. № 742 «О проекте закона Чувашской Республики № 215-7 «Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Чувашской Республики».

Проект закона устанавливает обязательные требования, а именно запрет на осуществление всякой деятельности, влекущей за собой нарушение режима тишины и покоя граждан на территории Чувашской Республики. Требования к обеспечению тишины и покоя граждан распространяются на следующие периоды времени:

1) с понедельника по пятницу включительно – с 23 часов до 8 часов, а в отношении производства в многоквартирных домах строительно-монтажных, строительно-ремонтных работ, нарушающих тишину и покой граждан – с 20 часов до 8 часов;

2) в субботу, воскресенье и установленные законодательством Российской Федерации нерабочие праздничные дни – с 22 часов до 9 часов, а в отношении производства в многоквартирных домах строительно-монтажных, строительно-ремонтных работ, нарушающих тишину и покой граждан – с 19 часов до 9 часов;

3) с 12 часов 30 минут до 15 часов ежедневно в отношении производства в многоквартирных домах строительно-монтажных, строительно-ремонтных работ, нарушающих тишину и покой граждан, кроме случаев, когда указанные работы осуществляются в течение 12 месяцев со дня ввода многоквартирного дома в эксплуатацию.

Государственной службой Чувашской Республики по делам юстиции процедура ОРВ проведена в соответствии с Порядком проведения ОРВ проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики (далее – Порядок), утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532.

В ходе ОРВ изучен опыт субъектов Приволжского федерального округа (далее – ПФО). В 12 субъектах ПФО введено регулирование по вопросам тишины и покоя граждан. В Саратовской, Самарской области и Удмуртской Республике установлено разрешенное время для проведения различных работ с 8 утра, в 9 субъектах ПФО (в том числе в Чувашской Республике) установлено время с 7 утра, в Пензенской области – с 6 утра.

В ходе ОРВ проекта закона выявлено, что запрет осуществления строительно-монтажных, строительно-ремонтных работ в многоквартирных домах может затрагивать интересы 497 организаций (по информации, представленной Ассоциацией «Саморегулируемая организация «Строители Чувашии»). На территории Чувашской Республики в настоящее время осуществляется строительство 110 объектов. Рабочий день в строительных организациях и в некоторых жилищных коммунальных службах начинается с 7 часов утра и раньше (для транспортировки ТКО). Однако необходимо отметить, что вводимый запрет не относится к осуществлению деятельности на строительных площадках. Увеличение режима тишины и покоя на 1 час с утра может повлечь неэффективные издержки организаций, связанные с простоем отдельных работников организаций.

По данным Чувашистата в жилищно-коммунальном хозяйстве и в строительстве занято порядка 27,6 тыс. работников с заработной платой в среднем 50,0 тыс. рублей в месяц. При условии, что простаивать будет порядка 10–15 процентов занятых работников, неэффективные издержки оцениваются в сумме 782,9–1174,3 тыс. рублей в месяц, в год – 9–14 млн. рублей.

В январе-сентябре 2023 г. в административную комиссию поступило 1185 материалов по нарушению тишины и покоя граждан в Чувашской Республике. 1084 материалов рассмотрено административной комиссией, из которых выписано 617 штрафов (607 гражданам, 10 должностным лицам), 396 предупреждений (гражданам), 71 постановление о прекращении производства по делу. Сумма наложенных административных штрафов составила 554 тыс., в том числе 541,5 тыс. рублей на граждан, 12,5 тыс. рублей на должностных лиц.

В ходе ОРВ проекта закона выявлены отдельные положения, способствующие возникновению:

дополнительных необоснованных издержек субъектов предпринимательской деятельности;

рисков несоблюдения установленного утреннего режима тишины и покоя (с 7 часов утра) и, как следствие, роста случаев наказания должностных лиц субъектов предпринимательской деятельности.

В связи с установлением запретов для потенциальных субъектов предпринимательской деятельности в соответствии с Федеральным законом «Об

обязательных требованиях в Российской Федерации» срок введения в действие проекта закона установлен с 1 марта 2024 г., а также установлен срок действия обязательных требований 6 лет.

Одновременно опрос населения, проведенный на портале «Открытый город» (<https://og21.ru/news/2045>), показал, что 34,3% поддержали проект закона, устанавливающий предложенное время тишины и покоя граждан.

Доработанный сводный отчет об ОРВ проекта закона соответствует требованиям Порядка, в связи с этим согласовывается.

Заместитель Председателя
Кабинета Министров
Чувашской Республики - министр



Д.И. Краснов